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; גי /27 מסי פרוטוקול

: ; שהתקיימה הציבוריים^ השירותים ועדת מ*ש*בת
ו : בשעה , 22. 6, 54 " תשייד בסיון כ*1$ , ג'י ביום
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\ \ הוועדה חברי ; ,וכחו ,נ

11 . ■ י
! . היוייר ­ !^לטמן ^\^
| בםתוגי , ר
| טברטקי * זי
! כפרית , ש
! ניצבי י*
ן . נצר )ד#

\

ן ; זמנים מ,ו

| הסעד משרד נציג ­ קדרי מר
| . הסעד משרד גזבר ­­ קרמר מר

1 תקציב על הסעד טשרד מנהל בסקירת הדיון ; םךר"היום
, החדשה השנה לקרז^ת המעד משרד

!
י!

.י

, הישיבה ז1ת פותח ז^ני ; 4ולטמן ,*^ ̂,ר,, .יו. ך,

וי סקירה שמעה הוועדה , ישיבות כטה לפני
, .^ת הוועדה דחתה נזכן ול?^חר , ברסלע מר , הסעד משרד מנהל טפי
/■ י' , והנה , שגיה לישיבה זו לשז1לה בקשר והבירורים ?1לות הש הצעת
| שאלות לנו היו שבינתיים םשום , עכשיו הזה הדיון תור הגיע
וו ז^חרות* דחופות
ץ^ . י. { ■

. שז1לותיהט ז^ת לש5*ול החברים ­5!ת ;;ובקס
1 הוועדה חברי שני כי לציין ברצוני , הדיבור רשות 4;!ת :1תן ש לפני
שלהם#%י הועידה בגלל שייעדרו הודיעו , הכלליים לציונים המשתייכים
11! ■



י ­ . ציבוריים וערתיטירות*ם
. .פ ס *­ 2 ­ 22, 5. 54■

ב11ם ­ נוצרה אטר הקרן קל ם'יגה מד. (8 ; ; כפך*\ ,̂ ש,.
ג1ם " פועלת ד,*)£ וכ*צר ­ גוצרה הי.י1
'סן^ני בגזירה כי , הזו הקרן על פרטים לשמוע רצית'י ? פועלת היי.יי1

, קטנה ?1ינבה הקרן 11רי , מבינה

. טצומצם שהתקציב י*ה יודעים ז1נו ב)
לומר רוצה ו^1ני , לזקוקים גדולה רז1גה מחייב בטרץ המצב , ?1ולם
. הילד בהזנת וםיפול לילדים מוסדות .! מעיפים לקני זקוקים כי
נרז1ה­ל'י , החנוך מקרד קל חסותו תז1ת נמצז1 ההזנה שמפעל למרות

. גדולים יותר הרבה לממדים המפעל את להעלות ז^פשרות קיקנה
שהם מז1>זה למפעל לעזור חייב עצמו רך!1ה $^יננו הסעד משרד הז1ם

. המידי סדורו ז1ת ותובע חשוב הו^1 זה מפעל כי , תקציבים

, כך כל בםדר ז1יננו העזוב הנוער ענין ג)
שההצעה שמענו .מדינרו* ד מבקר של מהבקורו! :^ופז­ בכל התרשמנו כך
­ קציני מספר ?^ת להגדיל נמרצת תביעה כעין היתה המבחן קןיני ^ל
. העולים ריכוזי ב ובעיקר , הז^רץ כל פני על לפזרם טבת על י
ישנה ב בתקצי ז*ושר, 15מנם זה . ים למבוגר המבחן לגבי הדין הו.י£
כיצז* ? למעשה ,^ת מתבט הזו ההגדלה מידה בז^יזו ,*^1ולם , מה הגדלת­

? זה שסח להרחיב חושב המעד משרד

זכרונכם את לרענן יהיה שמוסב חושבני ; מברםקי ,. ז^
. ברסלע מר מפי הסקירה /7^ שמענו מ>י­1ז "י

לנו נ15מר . הקודמת השבה עודפי על ז^ז עמדנו , טועה ^1יגני ז*ה
, לדעת רצוני . לירות .^לף 100 של םכום לקבל עומד המעד משרד כי

? הסעד משרד לרשות שעמדו הסכומים הם מה

לתת עומד הז^וצר כי שמענו זז1ת עם יחד
זה בכסף להשתמש המשרד חושב כיצד , לירות מיליון חצי של סכום

? השוטפת השבה לקרז^ת

ביחס קשיים למשרד יש ד,^ס : ועוד זאת
זה והו1ם הפעולות עכוביםבביצוע ישנם הז^ם ; השוטפת השנה לתקציב

? יבוצעו שהדברים כדי הסעד משרד עושה מה ? ם מפיגור­ גתוצ,י!(ה בז1

: כפרית הכנסת חברת של לשאלותיה ; קדרי מר

כה עד סיפל הסעד משרד ! הילד הזנת
הילדים בקגיל לא סוציאלי תקציב קבל אמנם והו;^1 , ההזנה במפעל

. להזנה הזקוקים ;י1לה בשביל , אלא זקוקים^ סז^ינם

הסוציאלי התקציב גם הועבר , המפעל העברת עם
ן י . החינוך למשרד

/ משרד עם נתקשר כי דברנו ! קייטנות
/ הנדרשת הפעולה שתוף מידת ומה הקייטנות מצב מהו לברר כדי החינוך
/ למשרד פנינו ובאמת , בכך לדון נתבקש לט המעד משרד , אולם מז^תנו^
; . זה בנידון החינוך

/ . משביע איננו זה בשטח המצב ! עזוב נוער
ן ישבה זו ועדה , המוסדות ליעוד חדשה ועדה הרכבנו כך ולשם , רצון
ו זה עיון ליום . אחד עיון יום היה ; יסיבות ארבע ימים חודש תוך
| העובדים .כל , נוער שופטי , פסיכולוגים . המשסרה משרד ב*כ הוזמנו
| בחרנו זו ועדה חברי מתוך . ועוד ב7דך גבי , הדאר של הראסי"ים

המוסד את : דלקמן מסקנה לידי ב**ה והיא , יותר מצומצמת בועדה
ו , פסיכיאטרים של צוות יעבוד זה במוסד . טיפולי למוסד להפוך יעוגן*
י אנו , בלוך גבי בראקות המוסד ובין התחנות בין פעולה שיתוף תוך

ישפיע שהוא אלא , הזה המוסד לגבי רק לא יעיל יהיה זה שטיפול תקוה
, האחרים המוסדות לגבי



ציבוריים קירותים ועדת
., ,פ ק ­ 3 ­ 22, 6, 54

למיון מוקדשות תהיינה בוועדה הי'סיבות
ו , למוסדות שיוכנסו הגער'ים

*עוגן* שהמוסד לידיי­גסקבה ב!­1ו המומחים
ן במנהל'ים הצלחגי לז­ג כן , כמסוכן הוז1 בו למקום ביותר מתאימה ז1ינה סביבתו
ו וז1כן . הצלחנו לז1 8בו וו1ף , הצליחו ל\1 המנהלים "^וגן", ברז1שות שעמדו
| . שם יפה נקלט מהם וחלק , לקבוצים הנערים 1$ת שלחנו , המוסד <1ת פזרנו
! , נערים 6 עוד נשז1רו ובמוסד

1 , בסדר היה ל?1 שהמנהל נמצ?1 "רוחמה" במוסד
, בשלמות עובדת וז1סתו , משכורת חצי מקבל הו*1 כעת

1 לעזוב נז1לץ ז1ני , סליחתכם זות מבקש ז^בי : 1^לטמן . ז1 הירייר
ן בישיבת להשתתף שעלי משום , כעת הישיבה *ות
! ­ והיום , 11, 00 בשעה בישיבוי^יה מתחילה היט כרגיל ז^שר , ובטחון חוץ
| . הסליחה טתכם , בו מעונין ש,י1בי בחוק דנים ושם , 9, 00 בשעה

| . מקומי ז4ת למל15 נצר גבי ז1ת ?6בקש

ן מעילה היתה ל^ בירוחמה" ­, לנו שמתברר מת ; קדרי, ,מ,ר
| ישוב לז1 זה שמנהל לודטי קרוב , רשלנות ?1לז!} ­
1 יכולים ^בו :1ם , משכורתו מחצית תשלום כרי תוך , מבררים ,^בר . לעבודתו
( , חדש מנהל למנות

1 . בעול מוסד להקמת בתכנית עתו; דנים ז^נו כן
| של תקופה מצריכה והקמתו' , כלה מוסד להקים עומדים 14נו , שבנגב בחוליקו/
| ועדה נבחרה ו^1כן , ביוו/ר קשים לעבריינים נעול מוסד זה יהיה . שנתיים
! מבחינה ובעיקר , הקשורות­בכך הבעיות כל ז4ת לבחון מנת מצומצמת­על
| ­ בישיבה וכבר . המצב ז1ת לבחון הוועדה תצט , הב^ ן ר^ש1 ביום . תקציבית
| . שלנו :יבוריים ה£ המוסדות לגבי זה . המוסדות במיון ידונו , הקרובה

השירותים ועדת חברי ; לנוער מבחן ,קצ*ני
ועדת שישנה לכם ידוע כן ; ועוד מנגנון נציבות קייש ודזוי יודעים

] ברורה תמונה לכם ז6תן , התקן בהגדלת מעונינת אינה הי14 טשר , קימוצים
לו שנגיש מז^תנו מבקש ה^וצר : התקציב טת סוף סוף מקבלים !ונו כיצד
ש15נו לז1חר ; התקן לפי ההצעה ז1ת מבישים וז^נו , ^לנו התקציב הצעת ^ת
מכן ולז1חר , ההקפ15ה ועדת עליה עוברת שלנו התקציב הצ57ת מגישים­.י^ת

, הקמוצים ועדת

̂:?ת ז בכל 'י1נו זה במבחן : לטבוגרים ,מכחן
י הכרזות הכרזנו וז^מנם ; ההקפז1ה בועדת המשרות ^ת לשחרר הצלחנו|
. הללו הקצינים 3 על הלה המכרז , מכתן לקציני משרה קנמצ?1ה במקרה

, המועמדים בוחנת^1\1 היז^ טשר בחיבה ועדת יש

ו . ^חת תוספת ישנה לנוער ובמבחן
ל^רים לנוער המבחן ז1ת להעביר רוצים אנו

],י , הערים על מפקח צוות ולהשז^יר , ותיפה ירושלים , תל­^ביב , הגדולות
ו , השדה ערי ביתר הקצינים שז^ר ז1ת ולשחרר
!י
11 בבקשה לפנות , התקן גמר לז^תר , חושבים '­ז1נו
| , ונענה הלו^י ­ , מבחן לקציני עובדים \ולתוספת
11
ו
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י ציבורי>ם שירותים וען!ת
; . . ק*פ ­' 4 ­ 22, 6^54

\ קדרי מר סל לדבריו להום*ף ברצוני ; קרמר מר
: השנה בםרף הץעלתה זד מחשבה ; לקרן ביחס

הסגורים^ המוסדרת על להקל להיותכדי צריך היה זה , הקלדמת התקציבית
פיגרו העיריות גם כן בתקציבים פיגורים הרז^תה טהממטלה מטוס

: ^ . שלמה שנה טל בתשלומים מפגרות שהן עיריות לגו יעו ; בתטלומיהן
! במשך בקרדיט להיעזר המוסר יובל ממנה קרן להקים המחשבה עלתה ולבן
: , התשלומים מחובת העיר*ות ^ת לפטרר כרי ל^1 וזאת החזקה חורשי 8רבעת
, ^\ז להקים צריבים היינו ; הבנקים מטעמ קשה בהתנגדות נתקלנו זזולם
י י . אלף 120 ל7^ומת לירות אלף 150 סלי בסכום הבנקים מפקח יםור על זה
ן בכך נצליח ^1ם , מוגרלת תהיה שהליקריךיות בתנ^י מוכנים היו הבנקים
: . מהמוםרות יגבה מוסר שכל במקום ארצין­ גביה מוסר לבצע נצליח הרי
; י , פקידות נחסוך אנו נר ע"י

: האמצעים , הילד להחזקת קודש הוא ההון
: אנו כרגע , בטיפול נמצא והענין כבר נמצאו זה רעיון בבצוע הקשורים
1 , הרבר ויאושר יוחלט ושם הבםפים^ בוועדת לדיון הובא שזה בזה עומרים

| ? מאשתקד לרשותכם ?)ומד ט הסכום מהו " : מברסקי , זןי

עי מ~550 הוא הסכים , זוכר טאני כמה ער ; קרמר מר
ו לתשלומים חובות מזה , לירות אלף 600
\ . י בירינו לש בלומר , האוצר ע"י מאושרית הם אשר לירות אלף 350­­300
| , בוצעו שלא פעולות עבור אלינו העביר שהאוצר לירות אלף 200­250

. ; החדש התקציב של לירות אלף ל­500 כיחר
: סופית^ סוכם לא אך סוכם^ ולמעטה לכנםת^ זאת שהציעה לפני רנה הממשלה

לרשויות מאורגנים^ למקומות הנחוצים סכומי­ם הם הללו לירות אלף וה­300
, אורגנים לתל­מ ב ולמקומות מקומיות

חברת ע"י שנשאלה שאלה לז1ותה לחזור ברצוני : טברסקי . ז^
; קררי מר ע**י תשובה קבלה ו>>ך0'ר כפרית^ הכנסת ­י

נימה אותה את זוכר בוראי קררי מר . ממגרת קצת טעונה זו שאלה לדעתי^
שיהיה ­ האחרונה המועצה בישיבת שהשתתפו הנואנזים רוב מפי שנשמעה

מועצה פתיחת בכל עומדים אנו כד על , בארץ הסוציאליות הפעולות תי1<1ום
מרובר . המוסדות טל הטיפול ו^ת נתאם הבה ; אומר זה , מרעצה ובםגירת
השתתפות­ על מדובר ; ההזנה של להחזקתיהמפעל התקציבים אותם בל על פה

, היום מאז­וער המפעל בנוי זה על ; הילר נמצא בו אשר המרכז

הוא ביותר הקשה כרבר ונראה סיצא מה
הילדים בהזנת להשתתף ל^1 ­ הסוציאליות לעוברות בזה קוזר הסער שמשרר
להשתתף בסירובו בתוקף עומד הסעד ^'מטרד איפוא^ יוצא , השנה בתחילת
מתוך ההזנה למפעל עזרתו להוטים יכול ?זד הס משרר הרי . ההזנה במפעל

, רעב ילר להשאיר אפטר אי , הזקוקות למשפחות שנותן הסכומים אותם
, . כך כל נעימה לא אוירה נוצרת , ולחלש לקמן רואג אין

העובדות חברות טל מתמדת הדרכה להיות צריכה
; לרשותם העומדלם המצומצמים הכספים מתוך בסכומים ושישתמטו במקומות^

מלוייק הסבם לירי להגיע צריכים ולכך מתאימה תזונה יקבלו שהתינוקות
. בתזונה המטפלים הגורמים שני

התקציבים שאר בכל שכמו לציין^ רצוני
!אינה 5 משפחה נמצאה אם , תקציביבשפע אין ­ הילרין הזנת בתקציב גם כן

יש אשר באלה רק יהיו הרי לשלם יכולה אינה או בהזנה להשתתף רוצה
, לאבלו הם והם התזונה עבור הלירות שתי או הלידה את לשלם ביריהם

. יאכל ילד '^בל לראוג צריך הסער משרר . כך להיות צריך הרבר אין
בעיה זאת , למשפחה שניתנת העזרה על עריף ןז; הרי שאוכלה ילר לרעתנו^

, םורי י באופן עליה לרון עלינו אשד



ים ציבריי טי1רת>ם ועדת
. .נו ט ­ 5 ­­ 22. 6. 54

דישה^ ח לימרד­ים שנח םף על /אומדים אגך
אם מ^רם 'ייעשה ל<1 הז^חרזימ^ במ^ח תוסדר ההזנה שבעיית ?5טות ל ויש

, הסעד עם פעולה שחרף יהיה לא

ולצערנו חינוכית^ במסגרת פ?5ל ההזנה ממעל : כפרית , ס
מיפת תחנות היו שה1 במקומות . .ןן2חח ן ^^ ^^^

^ה יודעת ט*^ני במידה . תחנות שם שהיו במידה להיות המשיכו חלב
ומה חדשה^ להתיישבות ש>צאו אנשים היו ; גורם היה לא הסעד הענ^ניס

, להגיש חייב הסעד אשר הצנור זה ? אלה לאנשים הסעד עשה

ערומים^ היו מהם הילדים^ דמות אח ראינו
, וכוי בלףיות נעל'^הם

שעומדים הכספים מצב מה לדעת ברצוני
כלום ולא נאמר לא כי סיפוקי על באה ^ינני הסעד מטרד של לרשותו

, יסודית ובדיקה בדיקה^ טעון עוד זה , עתה שנמסרהיזה הקצרה בסקירה

על נאבקנו ואנו ^גומצמו^ המוסדות ד^ שתק א
עד שהשגנו מה הלזגנו וו­^בן יום^ מוסדרת הרחבת ילדים^ גני הרחבת

ניתנו האוצר^ מטל^ם ארנון מר ע"י שניתנו לירות 17יאל(^ , זו שנה סוף
? הזקוקימיוהחלסים המקומות של גורלם יהיה מה . זו לימורים שנת עד­סוף
שלנו במציאות מקום לה אין זו^ משרדית גישה אומרת הייתי הזאת^ הגישה

. זה בענין תטפל השירותים שועדת מציעה אני ולכן,­ , היום

עודף נשאר הסעד שבמשרד קרה כיצד מאד תמהתי : נצר , ד
שנשאר המשדד הוא איזה יודעת אינני , מתקציב .
ברצינ* , גרעונות יש ומשדד משרד שלכל יודעים שאנו בזמן בו עודפים^ לו

? הערדפים נוצרו מה ח/^בון על לדעת^

יחיה מאד חשוב לדעתי מי^­אלה להביע כרצונ'י
ושם החינוך בועדת יושבת אני ; שלנו הישיבות באחת ישתתף הםעד שר אם

יבוא הסעד שר יהיה שמוטב לי נראה . החינוך שר כפעם פ?זמ מדי מופיע
הטעד ושר מאד רציניים הם פשוםית אינם הדברים הדברים* על ו­יענה

י . להם ולהקשיב לבוא יכול

הציבור וכאיש השירותים ועדת כחברת אנכי^
ומשרדי יתכן אדרבה הדבר הוא כך יאם . היום לסדר לעכור יכולה אינני

יודיע ­ אםיכן ; נוספים בכספים צורך לו שאין הכרה לידי הגיע הסעד
, ברבים

להיות הפכה הסעד מ'ע.ירד עבודת כי לי^ נראה
, ההזנה לגבי הוויכוח הוא מאד ואופייני יותר^ דית משד

? הסוציאלית העובדת של הקזרה צורת מהי
לחודש לירות בהגשת20­­10 זה אין ואן­ ; במשפחה שתטפל רק זה אין
חמה ארוחה הזנה יקבלו כשהילדים במלראה תהיה העזרה אלא^ למשפחה^

לילד מתכחש הסע^ משרד הרי כן לא שאם . קייטנות גם תהיינה ועודן
' , הרעב

במעונות הילד>ם מספר ; קטנים בילדים הטיפול
ואנו הרגשה ישנה האחרונות שבשנתיים להגיר מאד מצטערת אני , הוקטן
סוציאלית עובדת אותה , מילדים מלאים לא מוסדות שישנם לכך^ עדים אף

; למוסד הילד את להביא כיצד לדעת צריכה במשפחה^ המטפלת

שהעובדת : כגון ריו^ורגניזציה של נסיון היה
מכן ולאחר מציעה מייעצת היא ביצוע של סמכויות מקבלת הסוציאלית

מבנה על לכעת הצעותימרחיקות הזו השנה בראשית הצעות היו . מסכמת היא
אדמיניסטר­ ואדם מקצוע בעל אדמ ש7י תפקיד על דעות חלוקי היו ; הסעד משרד

. אלה ענינים מתנהלים כיצד לרעת רציתי ­ טיבית
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אותי יעמידו הסעד משרד ^1נט* י1ם מאד אשמח
שם שהקנינים יודעת וויוני במוסדות המצג את *ודקת אנ* : טעיחל /ןל

. ן^ודפימ יטנם מדוע מבינה איננ* ולכן מסתדרים ז^ינם

. קרנות להצמדת תוקף בכל מתנגדת ז1ני
אין להגיד^ מ'גמעדת ז^נ> . הםגודים המוסדות מצב אה היטב יודעת ז^ני

. תו"לת מכך אין ; יכביד רק נזה טמרסד סימנים כל

: תפקידו אשד שיקומי זה מוטד : הקרן הקמת
תנהגו כיצד לדעת^ ברצוני ; הנחשל , הזקוק לאדם ישירה עזרה הוא העקרי

? זה נענין

שהבעיה לו אמרנו ברסל?^^ מר באן כשהיה
בנםת^ בוועדת ^1נו ולכן^ . בלבד בישיבהאחת תסתיים לא עודדנו אותה

, הציבודיות בבעיות ללמודיולדון רוצים

נבקש הזה הדיון שלטובת מציזזה^ ז­1ני
: בדי בפנינו לבוא מטרדמ של המחלקות מנהלי את להזמין הםעד משרד את
ו . מקרוב ?ה הי^ הבעיות את נלמד מנו ואילו עבודתמ^ אה לסקוד

; י"^ ? השוטפים התקציבים מצב מהו : טברסקי . זי

/ חברת ע"י דנאמר מה לכל מצטרפת שאני ברוד
/ . מז1ד !1יג ומדז דע בבל הוא הסעד מצב ; נצד הבנסת

: , האוצר מטעם הםעד במשרד העובד גזבר הנני ; קדמר מד
,; ■ כל על לענות לי ק6ה זה תפקירי ובתוקף
ן עם חי ואני ראש אדמיבעל הנני !ני וז: הואיל . בסעד שקשורות הבעיות
./ . מבקש אני אז באן שנאמרו הדברים ^ת שומע בשאני הרי שבמשרד העובדים
/ מכן !חר יולז: טכניות שאלות על להתעכב מוברח אני , עלבונ6 את לתבוע
1 י , השאלות יתר על הדיבור את ארחיב

ו כיצד ; היא כאן שנשאלה המכנית השאלה
! באמצעים חוסר אין כי לומר רצוני ? התקציב במסגרת העבודה מבוצעת
/ י . מניעה אין האמצעים מבחינת כלומר

1 עובדים וסגנו קרמר שמר שניה שנה זו ; קדדי נוד
! . האוצר ח אי­כ ב ב ""

/ נשארו כי הקודמת בישיבה אמר ברסלע מר ; קרמר מד
1 . , במשרד עודפים

/ שמתקבל בזמן הרי ? זה עודף נוצר ביצד ; טברסקי . ז*
1 חשבון על להעבירו היה החובה מן הבסף
| י ? עודף נוצר ומדוע

/ , אדם לשום חייבים היינו לא זה כםף ; קדמר נ>ד
/ הז1וצר אם כסדרה להתנהל יכולה לא העבודה
­ מן בשלי87 כמעט פיגר האוצר פברואר חודש עד . הסעד משרד בתקציב מפגר
ו בא פברואר ובחודש , עצו8>מ בקשיים התלבט הסעד משרד ואכן התקציבי
/ כפל"ט משפחה לכל נתנו המצב^ הוא שכך וכשראינו . כספים של מטר עליו
! . שוב נתנו כך ואחד ; חד­פקמית נוספת תמיכה נתנו הפסח לחג תמיכה^

י משתתפיק איך הויכוח ; להזנה ביחס עתה
אלא החינוך למשרד הועברה הזר שהמחלקה גזגון דק לא התנהל גהזנה

, זוגחת משפחה בתוד הכל כשהיה עצמו^ הסעד משדד בתרך עוד התנהל הויכוח
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/11

1^
|; לני ^* כל ראטיח : ז1מרנו* הטעד גמשיד ה>ה להזנה שהתקצייב בש*רענו
|! יס : ז1מרנו ז^חיכך ; חינם לגמרי הזנה לקבל שצריכים *לדימ אלף 20
|| עוד ווי1חר­~גך 1­5חת לילה עזל תמלהה לקבל שצריכימ >לר>ם אלפים 10 קרר
/ המנהל בין ויכוח והיה , לירה חצי טל תמיכה שיקבלו 'ילדים ייילף 20

|1 והגיעה בעמדתה בודקת היחה זו ומחלקה ובינינו^ ההזנה מחלקת טל
/ שאנו דריסה היתה ולז1 , גהזנה תשתתף הסרציוי^לית שהלשבה מםקנה לידי
■ ■ . בהזנה נשתתף

/ דרי^ה היחה , בהזנה להשתתף מהילדים /1בקטו זה
; י , חינק י^1כל שהילד יפה זה ; אי> ; חינוכית

; הרעב^ הילד בסם ומדברים בטבאים דעתה
/ הםעד^ במשרד להיוח צריך ההזנה שתקציב כך^ למען ונלחמ אומר אני א^
/ בו למצב ^שמה ההזנה מחלקת , להזנה סזקוקים לאלה ^לד זה ושחקציב
/ , המפעל את להניע היה תפקידה ; כעת נתונה היא

/ לאדם ל^פשר בבדי תמיד היה שהיה הויכוח
­ נותן הסעד שמשרד למשפחה תמיכה במסגרת יקבל ל1האדת ; אנול1ית יותר גילויה

/ י הםוציאלות^ לעובדות ואשר , בזמנו היה שזה כפי גרוש 25 תמורת לן
/ , ההשתתפות את ומשלמות התחייבות נותנות זאת בבל הן הרי

/ חליש פרינציפיים אותם האת : לשארל ברצוני : ארנ1 , מ
.1/ . ? הערביק לגביי ^^

{ י . בן ; קרמר מר

|1 ע'*י החובות אי­תשלומ ; ילדית למוסדות ביחס
// ברור , למדי חמור הנו במוסדות ילדים החזקת בלןד המקומיות הרשויות
|| אינל! בתחומה הנמצאים המוסדות >1ותת אז חייב^ מםויימת עיריה ש^מ לנו
/ הרי מהלשבות^ בספים לגבות צריכים מוסדות 200­ ב?; , .מעמד להחזיק יכולית
/ , ;ך בג ירצו לז1 המוסדות אם ייעשה לא זה דבר , פקידות מחייב זה דבר
ן להקים מחשבה אין ז1ז בכך^ מעונינים כן שהמוסדות יודע שז^ני ומכיון
;1 . שטם ­ הפועלים בנק וזה ­ בנק על מדובר אם כי כספים לגבייח מוסד
/י/ י . י , הגביה תיעשה

| אותו שחשבנו דבר ?יל דנימ אנו : ועוד זאת
|ן| , אחרים בתמקידים ויעבדו מהמשרד יצאו שו^נשים הכרח יש , כהכרחי
// לא שזה תושב אני , המקומיות לרשויות לעבור צריכות האלה הפונקציות
// מקומות יטנק , לאחרים לעבור שצריכות כאלה פונקציות להרחיב נכון יהיה
|^ ~ הגדולות העיריות ; כמו הזה הדבר את לקבל מוכשרים כבר בהחלט שהם
ן י יפה מאורגנות שהן ישנןימעברות , ועוד פתח­תקוה רחובות רמת­גן^
| , המלך בדרך תלכנה הן ואכן עבודה^ וכוח ארגון מבחינת

3 ? הספר נקודות למען הסעד עושה מה : כפרית , ש
ו _ ______ ___
11
­ןו נעביר ברצון אנו ; למשאלות בתשובה אתחיל : קדרי מר
נ| . , לוועדה יבוא שהוא רצון שקיים הסעד^ לשר
|1 המחלקות ממנהלי להזמין מי את 5זנקבע מציע אני הציבוריות^ לבעיות ואשר
/ בהן הבעיות כל את שתשקף תמונה תתקבל לדעתי כך ע"י , הסעד משרד של
| , זר משאלה מקבלים רב ברצון אנו : ואומר אנייחוזר , הטעד מע^רד מתלבט

/ התלבטנו : הילד בהזנת קצרה בתשובה אסתפק
/ התעוררה והבעיה דעות חלוקי היו כי נאמר , הילד בהזנת לכן קודם עוד
/ י הזנת לגבי רק היאילא הבעיה , אחד שחח של בהשתתפות כפילות למנוע כדי
ין , האחרות הפעולרת תל לגבי אלא^ הילד

­1י
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; החוטפת ^ת מלשלם לגמרי מטרחררים הילדים
: ל^"י משוחרר הרז1 םרציז1לי מקרה שהוו^ הילד , !גי'1 י, היה הספר טביח
; מקרים יש ­ רדיו ד^גמת : ז1חרת דוגמה אתן . הז^יריה טל החינוך מחלקת
^ ו1יגנו האוצר ; יעוד . לרדיו המם לסלה,י1ר1 יכולים !4ינם ט; םויציאליית
: . וגו* ממם­נםיןזות לשחרר מיוחד תק­ייג הטקד ממשרד לתבוע בז1

בשרו?1ה הילד^ הזנת בשמח הפו^^ל לושףד אותו
שהילדים ולטעון לאוצר לבוא הוא מתפקידו הרי מםפיק איננו שהתקציב

; " , מטפיק איננו זי למטרה התקציב ובי רעגי^^ ללל,ת צריכים לא

: רמ­ פו נ י בא טעות היתה קה ; לריאורגניזציה ביחס
; בין לא היתה הריאורגניזציה ; לא­מדוייקת חלתה האינפורמציה , ציה
; גנינו אנו הנורמלי הראש פי על . למחוז מרכז בין אלא מקצועיים^ עובדים
: העמדנו סוציאלי ולביצוע , ולבצק לפקח להדריך צריך המשרד . המיבנה את
; שמ העבודה הלוקח ; בירושלים ?1תחיל הנזעותי וכאן , מרציאליים עובדים
! איננה היא אטר סוציאלית י^ובדת קומדת שלנו המחלקה בראש ; מחולקת אינה
­ עובדוימ ובו מטרדיגדול היא* החלוקה ; בתל­אביב , בייז י יסטרט נ ארמי עובדת
■ לו אין ; אדמיניסטרטיבית עובד גם הוא אשר מחוזי משרד מגהל ; שנים
ן עוטדת הסוציאלית המקצועית הפקולה בראש , באדמיניסטרציה אלא סמכות
ו עובדת הנה מה­יפית חנה גג* , מה­יפית חנה גבי שלנו^ הסוציאלית העובדת
/ הפעולה ובראש האדמיניסטרטיבי המנהל עומד בחיפה^ מוסמכת" סוציאלית
| י , סמסון מר הסוציאלית

הזה הסוציאלי החבר ליד כי לומר בראוני
, סוציאלי וביצוע ילפעולה המנגנון כל על מפקחים והם מפקחימ יש

בבעיות מסקנות שום מוציאים שאיננו ברור ; נצר , ד היו*ר
, הסעד משרד מצד הסכמה לזה ויש כאן^ שנתעוררו י ^­

י, המחלקות מנהלי את נשמע הקרובות בישיבות

כלום ולא לקבוע לא הסעד ממשרד מבקשים אנו
, לעודפים ביחד וסרפי עקרוני באופן

; אחדות מלים להוסיף בריוני לקייטנות בקשר ; כפרית , ס
לקייטנות בקשר החינוך למשרד פנה הסעד משרד
כעניןי להזדרז יש ולכן הספר בבתי הלימורים נגמרים מעט שעוד וחושבני
לפעול מציעה אני , ^יומו על נאבק מאד הקייטנות מפעל כי לי ידוע , זה

, בהקדם זה ן בעני

ובמסקנוחיה בהצעותיה דעתה חוות את מביעה הוועדה , ; נצר . ד ,יו"ר ד
; חופשיים שנשארו בסכומים יעיל באופן להשתמש

, בקייטנות הילדים לסידור אפשרויות למגוא הסעד למשרד פונה הוועדה כן כמר

נזמינכם ואנו הוועדה חברי בשם לכם מודה ?1ני
י , זה בענין להמשיך שנית

שב*תת בענין דנה הוועדה א0 יודע ז1ינני בם1/1^*_^ ר>,
שיהיה מציע ז^ני דנה^ לז^ היז1 יי^ם ; ?1ים הדו(1

. ביולי ב­1 תפרוץ שהשביתה בעתובות קרז£ב1 . זה ניזבין דחוף דיון
בז^­כוח בפני תטליץ שהוועדה , הדיון עם קשור להיות ,שלא מציע הייתי

למג1ע זיופשרות לחפש מנת על הרלפז^ים עם לדיון .כבס ר שהטטשלה , הממשלה
. השביתה בעד

?1ללמ , מ?1ל חשוב הגו זה ן שעני מסכימה !ני ז.י ; כפרית ש.>
, עבודה לבעיות בכנסת ;£ינה 5 השירותים ועדת

. , העבודה ועדת זו ;וז , כנסת ליועדת למטור כבר ז01 עבודה" שכר , עבודה תנז1י



1

ניגודיים שזירותיי1 ועדה
, ש*פ ­ 9 ­ 22, 6. 54

!ט­0כות ג הם שהתנ.*1ימ נכון מסכימ* :בי !י1 ,!: ."­, .­­11רס מ
שלווהים על הו?1 הטדוגר 5^ך , העבודה ועדה יי^^^*"

שגפנה מאלע ;'1גי ולכן , יזמה לגלות כריכים !נו שז. ו1ול1ג :י 1י1ן ציבוריים^
, !ים הרופ?. גי*כ ז;1ת תזמין .(ל'יה ו^ ועדות קהי וארכיב 17הי.*1 , הכבטת לועדת

י^'יק* לי/? זה הרי , יועיל לו! זה ;,)מ גם . התגגוים על נדבר .י^תט ו

, הרופז'­'ימ הסתדרות ב"כ .;!ת 17בזמין מציע ;ג'י .י.

. זה געבין 10ר*כות דנה הכספים ועדת ; .__ניצנ>, י_
ש1$בו מדוע , כן ז^ם . דעת חוות והיתה

כס9י6 ענין הו5.! זה ענין הרי ? זה ן י לעג בכנס

. גדבריו ו1ותי הקדים ניצני הכנסת הבר : טברסקי ז"­*
על ישגה הכםטים שוועדת יודעים ^1נו

;י1ימ" הרופ ב"כ עם יחד עיסתה י ;1ת וז , הזז1ת המדוכה

, הכבטת של היום סדר על עטדה זו !לה טז, ; .נצר ,ד,>, היוייר
. הכספיים לוועדת ז.י1ת להעביר פסקה והכנסת

י ­י י . ­'. "י" י . ם ייריוית"י יהט ת ד ע ו של
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